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Kulturminneåret 1997 blir også historielagets første arbeidsår. Vi passerte 200 

medlemmer ved årsskiftet og gleder oss over den store oppslutningen. 
Etter oppstarten i fjor har styret brukt noe tid på etableringen av laget, oppretting av 

medlemsregister o.l. Videre har styret arbeidet med forslag til vedtekter. Forslaget er 

tatt med i dette nummer av «På stubben» og skal behandles i tillegg til andre saker på 

årsmøtet 

   

Torsdag 27. februar på Lokalet (Bergendahlsstua) kl 19.00.  

Styret håper å få årsmøtet nokså raskt unna, da vi antar at de fleste kommer på grunn 

av de andre temaene. Hovedpost er fløtning. Det vil bli vist en film og noen 

lysbilder. Dessuten vil lagets kasserer, Steinar Hoffart, dele med oss noen av sine 

opplevelser fra fløtinga i Sørkedalsvassdraget; se forøvrig egen artikkel i bladet.  

En annen post på årsmøteprogrammet er en kort orientering fra Bjørn Venner 

Solberg. Han skal fortelle litt om sitt arbeid med slektsforskning. Temaet skal vi ta 

opp mer inngående senere på et eget møte, trolig til høsten.  

 

Merk deg også datoene for de andre programmene vi skal gjennomføre utover våren: 

 

Tirsdag 22. april kl. 18.00 starter vi opp med en tur «midt i dalen». Vi møtes ved 

Lokalet og går etter veien forbi Vennerskolen (dalens første fastskole), Nordal, 

samvirkelaget, skolen og ender opp ved kirken. Underveis vil vi få vite litt om 

historien bak de forskjellige stedene. Vi regner med at turen vil ta 2-3 timer.   

 

Søndag 11. Mai kl. 1100 går neste tur, denne gang «øst i dalen». Vi starter fra 

skolen/S-laget og går til Svartor, både på sti og vei. Hovedpost er kalkovnen på 

Svartor som kom fram i dagen sist høst. Vi er så heldige å få med oss Johannes Dons 

på turen, geolog og kjent for å kunne gjøre et vanskelig tema som geologi forståelig 

for folk flest. Hjemturen tar vi om Finnerud, kanskje også Kobberhaughytta, om vær 

og føre tillater. 

 

Lørdag 7. juni gjør vi som Peter Christen Asbjørnsen og tar turen til kjerraten i Åsa. 

Han brukte beina over skogen. Vi tar buss, kanskje gjennom marka, den ene eller 

begge veier. Arve Frydenlund – trekvart sørkedøl - kan kjerraten bedre enn noen. Han 

er bosatt i Åsa og blir med oss på turen. 

Nærmere detaljer om turen kommer i neste nummer av «På stubben» med 

startklokkeslett, frist for påmelding og pris. Men blink ut datoen 7. juni allerede nå. 

 

Høstprogrammet er ennå ikke fastlagt. Har du forslag eller tips, kan du kontakte 

styret.  

 

VEL MØTT TIL DE NEVNTE ARRANGEMENTENE! 

Trygve C.  
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Arne Lyse er gått bort. 

 

Da Sørkedalen historielag skulle dannes,  

var det helt selvfølgelig at Arne Lyse ble  

kontaktet.  Initiativtakerne visste at han,  

mer enn de fleste, kjente bygdas historie.   

Det er et stort tap for historielaget at han  

så uventet og snart falt fra.  Men Arne har  

betydd mye, for hele bygda, på så mange måter! 

Vi kjenner ham som den rolige, kloke og  

sindige mannen.  Hans kunnskap og erfaringer  

og hans vennlighet og hjelpsomhet var til glede  

for mange. 

 

 

Arne kom til verden i Gamlestua på Øvre Lyse 13. mars 1921, og han vokste opp i 

Sørkedalen.  Bygda og skogen omkring kom naturlig og selvfølgelig til å prege hans 

daglige liv og virksomhet i en stor del av hans liv, selv om han i en periode også var 

bosatt i Oslo.  Han fikk utdanning som tømmermann, og hadde en tid arbeide utenfor 

bygda. 

Etter noen år i Oslo kom Arne tilbake til Sørkedalen og Øvre Lyse.  Fra 1951 til 1956 

hadde han betingelser som leilending på gården, men i likhet med flere andre 

«drivere» av gårdsbruk i dalen, kunne han fortsette som selveiende gårdbruker fra 

1956.  Betingelsene var forandret, men skogen ble hans viktigste arbeidssted så lenge 

han var i aktivitet. 

 

 

Arne Lyse deltok alltid aktivt i forenings- og annen frivillig virksomhet.  Han har 

gjort en innsats i de fleste foreningene, men det er kanskje en særlig grunn til å 

fremheve hans virksomhet i Bydelsutvalg 40, Marka.  Dette arbeidet utførte han en 

god stund som formann.  Det var også da meget viktig å få markert de særlige forhold 

hele Marka har.  Arne var en dyktig og rolig leder av Marka-utvalgets forhandlinger.  

Det er grunn til å mene at Arnes ledelse i Marka-utvalget på mange måter la grunn 

for arbeidsmåter som ble fulgt opp i senere Marka-utvalg. 

 

 

Mange slektsmessige bånd knytter folk i Sørkedalen sammen.  Flere av familiene tok 

navn etter gårdene de bodde på.  Arnes egen familie er slektsmessig knyttet til 

familiene på flere av gårdene.  Han kunne med sikkerhet orientere om både egne og 

andre slekters historie, i flere generasjoner.  Som regel gikk ansvaret for gårdsdriften 

fra far til sønn i mange generasjoner.  Mye lokal historie i Sørkedalen er knyttet til  

 

 



5 
 

 

slike familietradisjoner.  Arne Lyse var en levende kunnskapskilde som lokal historie.  

Historielaget, og sikkert mange andre sørkedøler, må beklage at hans lokale 

kunnskaper kanskje er altfor lite nedtegnet. 

 

 

Arne hadde stor kunnskap om Marka, selvfølgelig med Sørkedalen som et særlig 

område.  Han har virket positivt for å trekke frem forhold som konkret kan gi dalens 

fortid synlige bevis.  Hans interesse for å gjøre historie konkret, kan sees bl.a. i hans 

vilje for å bevare den ca. 400 år gamle Gamlestua, med inventar og gammelt og 

originalt utstyr. 

 

 

I Sørkedalsuken i 1978 var Arne en meget aktiv initiativtaker.  Han brukte mye tid og 

krefter på å gjøre skolen - i en uke - om til et lokalt museum, og samlings-sted for 

tanke- og meningsutvekslinger om dalens fremtid.  Bogstad var også med i 

programmet for kulturuken, men høydepunktet i arrangementet var likevel 

avslutningen Arne og kona hans, Nora, inviterte på eget tun. 

 

 

Med tapet av Arne har historielaget mistet en meget viktig kilde til kunnskap om 

Sørkedalen.  Det gjør arbeidet med historielaget vanskeligere, men enda sterkere føler 

vi alle et stort tap av en god venn som vi satte meget høyt.  Et stort tap 

 

 

 

Alf Holter 
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Pjåkavelta, med tømmer flaker på Vesle Flåtan mot Hauken foto: Steinar Hoffart 

 

 

Fløtingen foregikk stort sett på samme måte helt fra det startet langt tilbake i tiden.  

Riktignok ble hjelpemidlene bedre, - varpeflåten ble avløst av påhengsmotor, 

vanskelige elvestrekninger ble erstattet med tømmerrenner osv. 

 

 

Over de store vannene ble tømmeret slept i «grimer» ):  

det ble ringet inn med lenser.  Når «grima» var framme  

ved dammen, ble den åpnet i framkant og tømmeret ble  

sluppet gjennom, enten til elveløp eller renne. 

 

 

Fram til først på 50-tallet ble alt tømmer barket for at det skulle få god tørk.  

Sagtømmeret ble dertil «kollet» for å hindre skader under ferden gjennom steinete 

elvestryk.  Forsøk med fløting av ubarket sagtømmer ga imidlertid brukbart resultat, 

og de siste årene fløtingen pågikk ble dette fløtet «grått».  Store mengder skog i de 

aktuelle områder var overmoden, - svært gammel, - og slik skog har stor andel 

«dauved» i nedre del av stammen, og flyter bra selv uten særlig tørk. 

Tømmeret ble for en stor del kjørt fram til vassdraget om vinteren.  Først på vinteren 

ble tømmeret lagt i velter på land, men så snart isen var trygg å kjøre på, begynte vi å 
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Hest og kjørekar hadde en stri tørn med å få fram tømmeret, snømengden kunne 

enkelte år være formidabel, her er det Kåre Stubdal med sine trofaste medhjelper tar 

en liten pust.       foto Steinar Hoffart 

 

legge på isen i flaker med underlag.  Ofte måtte snøen pakkes for å få isen til å fryse 

bedre, og det ble også brukt oppvanning.  Disse tømmerflakene fikk god tørk i 

vårsola.  I god tid før isen gikk om våren ble tømmeret lenset inn.  Lensetømmer ble 

hogd etter bestemte toppmål og lengder og kjørt på plass vesentlig med hest.  Her ble 

det så gjort ferdig med boring av hull for lensekjettingen.  Etter fløten ble lense-

tømmeret lagret på land og brukt flere år. 

 

I Sørkedalsvassdraget er Storflåtan det bakerste vannet det ble fløtet fra, - bortsett fra 

noen år da tømmer fra Hegglivannet ble tatt over til Storflåtan via en kanal og renne 

fra Skotta.  Denne renna ble ødelagt av de store snømengdene vinteren 1950-51 og 

senere revet. 

 

Fløtingen startet med lensing og utislag av det tømmeret som var lagt på land.  Dette 

arbeidet startet så snart isen var «gått», som regel midt i mai. 

«Vassendvelta» og «Seterrovelta» var de bakerste veltene.  (Vassenden var også i sin 

tid endestasjon for «Kjerraten i Åsa»).  Herfra ble tømmeret slept i grimer til 

Storflåtedammen.  Det var ganske langt over vannet her, og det gjaldt å utnytte 

vinden når tømmeret fra disse veltene skulle slepes.  Hvis det ikke ble medvind i tide, 

måtte slepingen skje om natten da det som regel er vindstille.  Det kunne være ganske 

enerverende å sitte i båten med duren fra påhengsmotoren i timevis! 
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Vel framme ved Storflåtedammen, der det på forhånd var lagt ut «gålenser» ble grima 

åpnet i framkant og tømmeret lå så her til alt var frem slept, med stengelens bak. 

 

Mellom Storflåtedammen og Vesleflåtan ble det tidlig på 50-tallet gravd ut et nytt 

elveløp, - eller en kanal, - slik at tømmeret kunne gå direkte til Vesleflåten.  Der 

hadde det tidligere vært en meget tungvint mellomfløt, - «Lokefløten», - der 

tømmeret først ble sluppet ned i Loka for deretter å bli sendt gjennom Lokedammen.  

Rester av Lokedammen finnes fortsatt. 

 

Gjennomsetten på Storflåtedammen gikk raskt, - damsluket er ca 3 m bredt og der var 

rikelig vann.  Etter at tømmeret var slept over Vesleflåtan og samlet i Hauken, var det 

gjennomsett på Haukedammen, der det gikk renne ned i Svarten.  Denne 

gjennomsetten var mer langdryg, - første del av renna er ganske flat og tok dårlig 

unna.  Det hendte at ekstra store stokker måtte dras med håndkraft over det flateste 

partiet, og det var stadig stokker som «hoppet» ut av renna. 

 

 

 

 

Gjennomsetten på Storflåtadammen, ca. 1950, med Arve Pedersen (t.v.), Olaf 

Thorvaldsen, og Kristian Johnsrud - se også bildet side 11. foto: Steinar Hoffart 
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Arbeidet med fløtingen ble utført av skogsarbeiderne i Stubdal distrikt til og med 

gjennomsetten på Haukedammen.  Fra Svarten overtok folkene fra Langlia distrikt. 

I Storflåtan de siste årene var det 3-4 mann og skogassistenten som leder som deltok i 

fløyten.  Fra Flåtan til Bogstadvannet gikk det 2 til 2 1/2 måneds tid, men det kunne 

variere mye fra år til år. 

Fløtingen var gjerne en populær avveksling i arbeidet i skogen.  Hogst gjennom 

høsten og en kald og snørik vinter var slitsomt, og i forhold til dette var spesielt 

gjennomsetten på dammene en lett og behagelig jobb. 

 

 

Årene fra 1956 og utover var toppårene når det gjaldt fløting i 

Sørkedalsvassdraget: 

 1956  25752 m3 

 1957  20624 - 

 1958  38100 -  (rekordåret) 

 1959  22809  

 1960  20157 - 

 1961  18454  - 

 1962  13332 - 

 1963  11486 -  (siste ordinære fløtings år) 

 1964  971 - 

 1965  982 - 

 1966  3327 - 

 1967    (ingen fløt, vassdraget sluttrensket) 

 

 

Rekordåret 1958 hadde følgende fordeling av m3 

 

 Storflåtan - Svarten  14100 

 Svarten - Langlivann   6500 

 Langlivann     8900 

 Langlielva     1000 

 Tverrelva     2100 

 Fra Sloradammen    5500 

     Sum 38100 
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Forklaring på noen ord og uttrykk: 

 

«kollet» tømmer  - avrundet i endene, ble gjort med øks 

 

«grått» tømmer  - ubarket 

 

flaker med underlag - tømmeret lagt utover isen, med underlag - se bildet side 7 

 

brukt oppvanning - hull i isen for at vannet skal komme opp i snøen. 

 

gjennomsetten - ved hjelp av fløterhaken dra tømmeret mot damsluket og ut i                  

renne eller elv 

 

«gålenser»  - flere stokker med siden av hverandre med bordgulv oppå 

 

     

Fløterne sitter på trappa til Flåtadamhytta, f.v. Kristian Johnsrud, Arve Pedersen 

(Persa’n) og Olav Thorvaldsen, bilde fra ca 1950  foto: Steinar Hoffart 
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ÅRSMELDING 1996. 
 

1. Interimsperioden. 

Etter initiativ fra Sørkedalen Vel var det annonsert møte 20. mai 1996 i Kirkestuen 

for å diskutere etablering av et historielag for Sørkedalen. På møtet var det 19 

fremmøtte. Selv om Ullern Historielag er etablert med Sørkedalen som virkeområde, 

var det bred enighet om å arbeide for å etablere et eget historielag for Sørkedalen, 

men det ble lagt vekt på at det skal være samarbeid med nabolag. Det ble nedsatt et 

interimsstyre som arbeidet med utkast til vedtekter, arbeidsområder og med å finne 

personer til å drive historielaget.  

 Interimsstyret besto av Trygve Christensen, Astrid Langballe Dalin, Jørn 

Grøttum, Ann Mari Damengen Gulbrandsen, Anne-Grethe Hansen, Alf Holter, Petter 

R. Koren, Arne Lyse og Gunnar Ringerike. Alf Holter og Jørn Grøttum påtok seg å 

fungere som valgkomite. 

 

2.  Stiftelsen. 

Interimsstyret hadde to møter og innkalte ved oppslag i dalen og gjennom 

pressemelding til stiftelsesmøte 10. september 1996 på Sørkedalen skole. Her møtte 

om lag 45 hvorav 37 tegnet medlemskap. Alf Holter holdt et lysbildeforedrag med 

glimt fra dalens historie. 

 Trygve Christensen loste møtet gjennom stiftelsen med diskusjon av forslaget 

til vedtekter og valg. Det nye styret skulle arbeide videre med vedtektene på grunnlag 

av fremkomne endringsforslag frem til årsmøtet i 1997. Valgene ble gjort med 

akklamasjon.  

 Trygve Christensen ble valgt til leder, og med seg i styret fikk han Astrid L. 

Dalin, Steinar Hoffart, Rolf Mellem og Petter R. Koren. Som vararepresentanter ble 

Jørn Grøttum og Alf Holter valgt. Revisorer ble Anne-Grethe Hansen med Solveig 

Rogstad som vararepresentant, valgkomite: Ann Mari Damengen Gulbrandsen, 

Anne-Grethe Hansen og Berit Grøttum.  

 På sitt første møte konstituerte styret seg med Astrid L. Dalin som nestleder, 

Steinar Hoffart som kasserer, Petter R. Koren som sekretær og Rolf Mellem som 

redaktør. 

 

3. Ordinær drift. 

Det er avholdt 4 styremøter i 1996 og to i 1997 frem til årsmøtet. For å skape blest 

om laget ble det utgitt et medlemsblad som fikk navnet "På stubben". Dette fikk et 

opplag på 1000 eksemplarer. Til utsendelsen ble det benyttet adresselister til andre 

lag i dalen foruten lagets egen medlemsliste. Dette førte til en jevn strøm av nye 

medlemmer. Ved årsskiftet var det 203 som hadde betalt medlemskontingent. Det blir 

også utgitt et nummer av bladet med innkalling til årsmøtet 27. februar. 
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 7. november ble det i samarbeid med Ullern Historielag arrangert et møte i 

Bergendahlsstua. Det var meget bra fremmøte til foredraget av Erik Rønning 

Johansen fra Østfold Historielag. Han snakket om innsamling av stedsnavn og 

kartfesting av kulturminner. 

Styret har ellers arbeidet med planleggingen av årsmøtet med utarbeidelse av forslag 

til vedtekter, økonomi og arbeidsprogram.  

 Historielaget sendte bårebukett ved Arne Lyses bortgang. 

 

 

4.  Økonomi 

Med årskontingenten for 1997   og velkomne bidrag fra Markautvalget og Sørkedalen 

Vel – har historielaget en god økonomi ved årsskiftet 1996-97. Innestående 

beholdning skal imidlertid dekke utgifter i hele 1997. Forøvrig vises til lagets 

regnskap for 1996 og budsjett for 1997 som fremlegges på årsmøtet til behandling.  

 

 

Styret 

 

 

 

 

 

Sørkedalens vel er snart 100 år 
 

«Foreningen til Sørkedalens Vel» ble stiftet 23. januar 1898. Velstyret har tatt mål av 

seg til å utgi en jubileumsberetning eller -bok.  

 De av historielagets medlemmer – eller andre – som måtte sitte på stoff, gamle 

bilder e.l., kan kontakte velformann Einar Grøttum, tlf. 22499237 eller Trygve 

Christensen, tlf. 22147138.  

Alt med tilknytning til Sørkedalen Vel er av interesse.  
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Regnskap 1996 
 

Inntekter: 

 Medlemskontingent (200 medl)  kr.  20 000,- 

 Bidrag Markautvalget  -     10 000,- 

 Bidrag Sørkedalen Vel  -  3 000,- 

 Renter Sørkedalen S-lag  -        40,21 

 Renter Postbanken  -          6,87 

  Sum inntekter kr. 33.047,08 

 

Utgifter: 

 Regnskapsutstyr kr.   126,90 

 Trykking «På Stubben» -    4 492,- 

 Utsending «På Stubben»  -    2 305,50 

 Porto diverse -        135,- 

 Gebyrer Postbanken -             7,- kr.  7.066,40 

                           Overskudd = beholdning 1/1-97 kr. 25.980,68

  

 

Midlene er plassert slik: 

 Sørkedalen S-lag kr. 15.040,21 

 Postbanken -     10.940,47 

  kr.  25.980,68 
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Styrets forslag til 

 

VEDTEKTER FOR SØRKEDALEN HISTORIELAG 

 

§ 1 Navn. virkeområde og formål 

Lagets navn er Sørkedalen historielag. 

Lagets virkeområde er Sørkedalen. 

Lagets formål er å skape forståelse og fremme interesse for dalens historie. 

 

§ 2 Virksomhet 

Viktige oppgaver for laget er blant annet å:  

 

• samle inn og registrere gjenstander, skriftlig materiale (bl.a. til gårds- og slektshistorie), 

muntlig tradisjon, opplysninger om stedsnavn, illustrasjoner og annet av historisk 

interesse 

• verne om og merke natur- og kulturminner 

• utgi innsamlet og bearbeidet materiale 

• arrangere møter, ekskursjoner, kurs mv. 

 

Verdifullt materiale bør oppbevares mest mulig brann- og tyverisikkert.  

Laget bør samarbeide med nabohistorielag, andre lag i Sørkedalen, Sørkedalen skole, 

kommunale organer mv. 

 

Forslag fra Tom S Vadholm: 

Laget skal samarbeide med andre lag i Sørkedalen, kommunale organer, 

nabohistorielag mv., herunder med Ullern Historielag om den sammenfallende 

historie dette historielagets område i stor grad har med Sørkedalen. 

 

§ 3 Tilslutning 

Laget står tilsluttet Landslaget for lokalhistorie og Fellesrådet for historielagene i Oslo. 

 

§ 4 Medlemskap 

Laget har to former for medlemskap:  

 

• enkeltmedlem, kan tegnes av alle privatpersoner 

• støttemedlem, kan tegnes av firmaer/bedrifter/institusjoner/foreninger 

 

Medlemmer som ikke er skriftlig utmeldt innen årets utgang, er medlem det følgende år. 

Medlemmer som skylder kontingent for mer enn 1 år, mister sine rettigheter og kan av 

styret strykes som medlem.  
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§ 5 Årsmøte 

Årsmøtet er lagets øverste myndighet. 

Årsmøtet avholdes innen utgangen av februar og innkalles av styret med minst 3 ukers 

varsel. Innkallingen nevner de saker årsmøtet skal behandle (vedtektsendringer se § 10). 

Forslag må være styret i hende 2 uker før årsmøtet. 

 

Årsmøtet behandler: 

 

1.  valg av møteleder og referent, og 2 underskrivere av referatet 

2.  styrets årsberetning 

3.  revidert regnskap 

4.  forslag fra styret og innkomne forslag 

5.  budsjett med fastsettelse av kontingent 

6. valg av:  

a) leder og 4 styremedlemmer, som velges for 2 år. 

Leder og 1 styremedlem velges det ene året, 

de øvrige styremedlemmer det andre året. 

b)  2 varamedlemmer til styret 

c)  2 revisorer og 1 vararepresentant 

d)  valgkomité, leder og 2 medlemmer. 

Valgene gjelder for 1 år når ikke annet er bestemt.  

Kandidater til valgkomiteen foreslås av styret. 

Alle enkeltmedlemmer er valgbare. 

 

Stemmeregler: 

Årsmøtet er vedtaksført med det antall enkeltmedlemmer som møter.  

Stemmerett har enkeltmedlemmer som møter på årsmøtet og har betalt kontingent. 

Støttemedlemmer har ikke stemmerett. Vedtak fattes med flertall av de avgitte stemmer 

(vedtektsendringer se § 10). 

Ved valg er den valgt som har fått flest stemmer. 

Dersom noen krever det, skal det holdes skriftlig avstemning. 

 

§ 6 Ekstraordinært årsmøte 

Ekstraordinært årsmøte avholdes når styret eller minst 1/3 av enkeltmedlemmene krever 

det. Møtet skal kun behandle den eller de saker som er nevnt i innkallingen. Frist for 

innkalling er som for ordinært årsmøte. 
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§ 7 Styre 

Styret består av leder og 4 styremedlemmer. Styret konstituerer seg med nestleder, 

sekretær og kasserer. 

Styrets leder innkaller til styremøter. 2 styremedlemmer kan sammen kreve styremøte 

avholdt. Varamedlemmene innkalles til og kan delta på styremøter. 

Styret er beslutningsdyktig når leder eller nestleder og minst 3 styre/varamedlemmer er til 

stede. 

Vedtak fattes med flertall av de avgitte stemmer. 

Ved stemmelikhet avgjør fungerende leders stemme. 

Det føres referat fra styremøtene.  

Styret leder lagets virksomhet og representerer det utad. 

Styret kan nedsette utvalg. 

 

§ 8 Styrets funksjon 

Styret har ansvar for at lagets økonomiske midler forvaltes med grunnlag i det vedtatte 

budsjett. Lagets kapitalmidler innsettes i bank og kan bare tas ut med fungerende leders og 

kasserers felles underskrifter.  

Styret bestemmer hvor stort beløp kassereren kan ha på lagets disposisjonskonto/kasse. 

Kontoen disponeres av kassereren.  

Regnskapsåret følger kalenderåret. 

Sekretæren skal føre referat fra lagets møter og arrangementer. 

I samråd med lederen fører han lagets korrespondanse og er lagets arkivar. 

 

§ 9 Revisjon 

Revisorene skal ved årsavslutning gjennomgå regnskapet. Revisjonsberetning fremlegges 

for årsmøtet.  

 

§ 10 Vedtektsendringer 

Endringer av disse vedtekter kan vedtas av ordinært eller ekstraordinært årsmøte med 

minst 2/3 flertall av de fremmøtte enkeltmedlemmer. Forslag til vedtektsendringer må 

være styret i hende innen 1.januar ved behandling på ordinært årsmøte. 

 

 

§ 11 Oppløsning 

Oppløsning av laget vedtas med minst 2/3 flertall av de fremmøtte enkeltmedlemmer på 2 

påfølgende ordinære og/eller ekstraordinære årsmøter. Mellom årsmøtene skal det gå 

minst 6 måneder. 

Ved oppløsning av Sørkedalen historielag avgjør det siste årsmøtet med vanlig flertall 

hvordan lagets midler skal anvendes, fortrinnsvis i tråd med lagets formål. 

Lagets arkiv overlates Sørkedalen skole for oppbevaring. 
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§ 7 Styret 

 Styret består av leder og 4 styremedlemmer.  Styret konstituerer seg med 

 nestleder, sekretær og kasserer. 

 

 Styrets leder innkaller til styremøtene.  Varamedlemmene innkalles til og kan 

 delta på styremøtene. 

 For å være beslutningsdyktig må fungerende leder og et flertall av styret være 

 tilstede.   

 Vedtak fattes med flertall av de avgitte stemmer. 

 Ved stemme-likhet avgjør fungerende leders stemme. 

 Det føres referat fra styremøtene. 

Styret leder lagets virksomhet og representerer det utad. Styret har ansvar for at 

lagets midler forvaltes forsvarlig med grunnlag i det vedtatte budsjett.  

Styret kan nedsette utvalg. 

 

§ 8 Styrets oppgaver 

1. Lederen har den daglig ledelse av laget. 

2. Nestlederen fungerer som leder under dennes fravær. 

3. Sekretæren skal føre protokoll over alle styremøter, medlemsmøter og 

årsmøter. Skal i samråd med formannen føres lagets korrespondanse og være 

lagets arkivar. 

4. Kassereren fører lagets regnskap og medlemsfortegnelse.  Regnskapsåret følger 

 kalenderåret.  Kassereren tar seg av de løpende inn- og utbetalinger.  Styret 

 bestemmer hvor stort beløp kassereren kan ha på lagets disposisjonskonto/ 

 kasse, denne kontoen disponeres av kassereren. 

 Lagets kapitalmidler settes inn i bank eller anbringes på annen forsvarlig måte 

 og kan ikke tas ut uten fungerende lederes og kassererens underskrift. 

 

 

 

Når’n far kjøfte ei ny ku a en dreftebonde så tok’n ei fyrstikk og brente 

a over ryggen på’a.  Der som det er en hvirvel tok’n’a rundt i en sirkel 

et par gånger, så tok’n nerpå håra så dom ble svidd før’n slepte 

fyrstikka.   Så først kunne’n ta kua inn på fjøse tel dom andre. 

 

Hentet fra Folketro fra Sørkedalen av Otto Blehr. 
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Fra Ove L Lange, Nordmarka 

 

Hugstredskapene var her som overalt ellers i eldre tid øksen og bare den.  Den ble 

brukt til felling, kvisting, barking, kapping og til å snu stokkene med. 

En hugger som så seg råd til det, hadde ofte to forskjellige typer, en til felling og en 

til å barke med.  Den siste hadde en bredere egg og var tyngre, og hadde kjælenavnet 

“padd”. 

Øksehugg i sagtømmerets topp og rygg kunne meget ofte skade dette ved sprekk, 

især når det var kaldt.  Hvor det var grovt tømmer som her, var vendehaken et godt 

redskap, men best var tømmersaksen som kom fra Sverige i 1908.  På den tiden kom 

også barkespaden i bruk. 

I 1920-årene ble det ved alle forvaltninger satt i verk en skarp kontroll med at 

påbudet om bruk av tømmersaks ble overholdt, og det ga gode resultater.  Dette 

påbud gjaldt også kjørerne, hvor det samtidig ble kontrollert at det ble brukt en type 

lunnehaker som skadet sagtømmeret minst mulig. 

 

 

 

KJØP SØRKEDALENS IFs  100-ÅRSJUBILEUMSBOK 

 

SIFs jubileumsbok «Hundre år i Sørkedølens skispor» må alle som er interessert 

i Sørkedalen og Sørkedalens idrettsforenings historie ha.  Jubileumsboka er 

skrevet av Rolf Mellem.  Den er på 407 sider, er rikt illustrert og har en 

omfattende oversikt over medlemmer, tillitsvalgte, resultater, hedersbevisninger 

m.m.  Jubileumsboka har fått meget positiv omtale av idrettshistorikeren Kristen 

Mo. 

 

Vi har ennå igjen et opplag av jubileumsboka og selger den nå for tilbudspris kr 

175,- fritt levert.  Boka kan også være en fin gave. 

 

Er du interessert i å sikre deg «Hundre år i Sørkedølens skispor» så kontakt 

kasserer i Sørkedalens idrettsforening Liv Stangnæss  22 49 92 31 (P). 
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Lokalhistorie fra Sørkedalen 
 

 

Super’n er 50 år og har kommet med sin jubileumsbok: 

 Sørkedalen samvirkelag 1946 - 1996 50 år, 

  En bygd, 

  et folk, 

  en butikk. 

 

Torill Nilssen, bestyrer fra 1981 har skrevet den flott jubileumsberetningen, her 

finner du mange ting om Sørkedalen: 

 

 Utdrag fra innholdsfortegnelsen: 

  Sørkedalen - før i tia, Sørkedalen dampsag, Tømmerfløting,  

  Skole i Sørkedalen, Forbrukersamvirkets historie, Handel og samvirke i 

  hovedstaden, Samvirke i Sørkedalen, intervju med enkelte veteraner i 

   Samvirkelaget, personregister og mye mere. 

 

 Boken er på 80 sider i A4-format 

 

 Boken koster 100 kr og kan kjøpes på Samvirkelaget. 

 

 Ønsker du den tilsendt er prisen 125 kr (porto 25 kr), og du kan bestille den på 

 Samvirkelaget tlf 22 49 90 52 

 

  

   
 


